
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Zámek Libochovice – Expedice Herbersteina startuje 1. července. Hlavní okruh 

nabídne nové příběhy i místnosti. 

Libochovice, červen 2026 – Nilský krokodýl, mumie, cestovní vybavení, knihy, mapy, 

fotografie, vzpomínky na Egypt, Súdán, Indii i další vzdálené kraje. Státní zámek Libochovice 

otevře od 1. července 2026 rozšířený hlavní prohlídkový okruh, který návštěvníkům 

poutavěji představí poslední šlechtické majitele zámku – rod Herbersteinů – a především 

hraběte Jana Josefa Herbersteina-Proskau, aristokrata, cestovatele, sběratele a milovníka 

přírody. 

Státní zámek Libochovice se připojuje k celostátnímu projektu Národního památkového 

ústavu Šlechta na cestách, který v letošním roce představuje šlechtu nejen jako majitele 

zámků a panství, ale také jako cestovatele, objevitele, sběratele a lidi se zájmem o svět za 

hranicemi jejich sídel. 

V Libochovicích dostává toto téma podobu projektu Expedice Herberstein. Nejde o zcela 

novou expozici, ale o citlivou reinstalaci a rozšíření stávajícího hlavního okruhu. Kvůli 

projektu byly nově upraveny tři místnosti současné instalace a dvě další místnosti byly k 

prohlídkové trase přidány. Díky tomu se návštěvníci hlouběji ponoří do příběhu šlechtického 

cestování, dobrodružných výprav i sbírek, které se z dalekých cest vrátily zpět do zámeckých 

interiérů. 

„Chtěli jsme ukázat, že Libochovice nejsou jen krásným barokním zámkem, ale také místem, 

kde se dodnes ukrývá fascinující příběh cest do Afriky a Asie. Hrabě Jan Josef Herberstein 

nebyl pouze posledním šlechtickým majitelem zámku. Byl to člověk, který se zajímal o svět, 

přírodu, kulturu, cestování i sběratelství,“ uvádí kastelánka zámku Michaela Prokopová. 

Hrabě Jan Josef Herberstein-Proskau se narodil roku 1854 a libochovický velkostatek převzal 

po smrti své matky Terezie. Patřil k aristokratům, pro které cestování nebylo jen 

společenskou záležitostí, ale také způsobem poznávání světa. Jeho výpravy vedly do Egypta, 

Súdánu, Sýrie, Persie, Indie, Barmy, na Cejlon, dnešní Srí Lanku, i do Indonésie. Plavil se po 

Nilu, navštívil pyramidy, Luxor i hrobky faraonů a dostal se do oblastí, které tehdy pro 

Evropany představovaly skutečný okraj známého světa. 

Z cest si do Libochovic přivážel fotografie, mapy, knihy, cestopisy, přírodniny i mimořádné 

sbírkové předměty. Jedním z nejvýraznějších exponátů je přibližně pětimetrový nilský 

krokodýl, který byl svého času považován za jeden z největších exemplářů v Evropě. 

Nejstarším pak čtyři a půl tisíce let staré mumifikové lidské ostatky, které si hrabě přivez 

z Egypta. Návštěvníci se však nesetkají jen s exotickými kuriozitami. Reinstalované prostory 



ukazují i to, jak se šlechtické cesty připravovaly, co všechno bylo potřeba na dlouhé výpravy 

vzít s sebou a jak se zážitky z cest promítaly do života na zámku. 

Součástí příběhu je také zámecká zahrada. Herberstein si totiž ze svých cest a pobytů 

nepřivážel pouze suvenýry, ale také semena, rostliny a dendrologické zajímavosti. 

Libochovická zahrada tak připomíná další důležitou stránku jeho osobnosti – zájem o 

přírodu, botaniku a pěstování. V kontrastu s dobrodružnými cestami do Afriky a Asie nabízí 

klidnější, ale neméně zajímavý pohled na šlechtické poznávání světa. 

Státní zámek Libochovice patří k nejvýznamnějším raně barokním památkám v Čechách. 

Nachází se na hranici Českého středohoří, 35 minut od Prahy. Jeho dnešní podobu zásadně 

ovlivnil rod Dietrichsteinů, zejména kníže Gundakar z Dietrichsteina, který v roce 1682 

pověřil italského stavitele Antonia della Portu přestavbou zámku na reprezentativní sídlo 

císařského dvořana. V 19. století přešel zámek do rukou Herbersteinů, s nimiž je spojena 

poslední velká šlechtická kapitola dějin Libochovic. 

Rozšířený hlavní prohlídkový okruh bude návštěvníkům zpřístupněn od 1. července 2026. 

Kontakt pro média: 

Státní zámek Libochovice 

web: www.zamek-libochovice.cz 

e-mail: prokopova.michaela@npu.cz 

telefon: 778 545 958 
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